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第一章 总论
　　一、单项选择题
　　1、现代会计形成的重要标志是( )。
　　A、出现了借贷记账法
　　B、成本会计形成
　　C、“会计原则”形成
　　D、传统会计分化为财务会计与管理会计
　　2、下列不属于会计核算的环节的是( )。
　　A、确认
　　B、记录
　　C、报告
　　D、报账
　　3、下列各项中，对于会计核算与会计监督职能关系的表述不正确的是( )。
　　A、会计核算和会计监督是相辅相成、辩证统一的关系
　　B、会计核算是会计监督的基础
　　C、会计监督是会计核算的质量保障
　　D、会计监督是会计核算的基础
　　4、下列各项中，不属于企业财物的是( )。
　　A、机器设备
　　B、在产品
　　C、燃料
　　D、专利权
　　5、下列各项中，属于款项的是( )。
　　A、可转换债券
　　B、商业承兑汇票
　　C、银行汇票存款
　　D、银行承兑汇票
　　6、对于在我国境内的企事业单位，下列有关会计记录文字的表述中正确的是( )。
　　A、使用何种文字由各单位自己选择
　　B、民族自治地方，单位的会计记录可以用当地通用的一种民族文字取代中文
　　C、在我国境内的外国经济组织，其会计记录可以用一种外国文字取代中文
　　D、会计记录的文字应当使用中文
　　7、某外商投资企业，业务收支以美元为主，也有少量的人民币，根据《会计法》规定，为方便会计核算，该单位应采用( )作为记账本位币。
　　A、美元
　　B、人民币
　　C、人民币或美元
　　D、欧元
　　8、界定从事会计工作和提供会计信息的空间范围的会计基本前提是( )。
　　A、会计职能
　　B、会计主体
　　C、会计内容
　　D、会计对象
　　9、会计分期是把企业持续经营过程划分为若干个起讫日期较短的会计期间，其起讫日期通常为( )。
　　A、一个会计日度
　　B、一个会计月度
　　C、一个会计年度
　　D、一个会计季度
　　10、关于会计主体的概念，下列各项说法中不正确的是( )。
　　A、可以是独立法人，也可以是非法人
　　B、可以是一个企业，也可以是企业内部的某一个单位
　　C、可以是一个单一的企业，也可以是由几个企业组成的企业集团
　　D、会计主体所核算的生产经营活动也包括其他企业或投资者个人的其他生产经营活动
　　11、形成权责发生制和收付实现制不同的记账基础，进而出现应收、应付、预收、预付、折旧、摊销等会计处理方法所依据的会计基本假设是( )。
　　A、货币计量
　　B、会计年度
　　C、持续经营
　　D、会计分期
　　12、会计核算上所使用的一系列的会计处理方法和原则都是建立在( )前提的基础上。
　　A、会计主体
　　B、持续经营
　　C、会计分期
　　D、货币计量
　　13、确认办公用楼租金60 万元，用银行存款支付10 万元，50 万元未付。按照权责发生制和收付实现制分别确认费用( )。
　　A、10 万，60 万
　　B、60 万，0 万
　　C、60 万，50 万
　　D、60 万，10 万
　　14、企业计划在年底购买一批机器设备，8 月份与销售方达成购买意向，9 月份签订了购买合同，但实际购买的行为发生在11 月份，则企业应该在( )将该批设备确认为资产。
　　A、8 月
　　B、11 月
　　C、12 月
　　D、9 月
　　15、下列关于权责发生制与收付实现制的说法，正确的是( )。
　　A、采用权责发生制，能更加准确地反映特定期间的财务状态及经营成果
　　B、收付实现制考虑了与现金收支行为相连的经济业务实质是否已经发生
　　C、我国企业应该以收付实现制为基础进行会计核算
　　D、我国行政单位会计核算一般采用权责发生制
　　二、多项选择题
　　1、下列关于会计监督的说法正确的有( )。
　　A、只是对特定主体的经济活动的真实性、合法性进行审查
　　B、主要通过价值指标来进行
　　C、包括事前监督和事中监督，不包括事后监督
　　D、会计监督是会计核算质量的保障
　　2、下列各项中，属于会计核算方法的有( )。
　　A、设置会计科目
　　B、复式记账
　　C、成本计算
　　D、财产清查
　　3、各单位在进行会计核算时，应符合的一般要求有( )。
　　A、必须根据实际发生的经济业务事项进行会计核算
　　B、发生的各项经济业务事项应当在依法设置的会计账簿上统一登记、核算
　　C、会计记录的文字只能使用中文
　　D、使用电子计算机进行会计核算的，其软件及其生成的会计资料必须符合国家统一会计制度的规定
　　4、会计核算所产生的会计信息，应具有完整性、连续性和系统性。下列表述正确的有( )。
　　A、完整性是指对于属于会计对象的全部经济活动内容都应予以记录
　　B、完整性是指企业应以实际性的交易或事项进行确认、计量和报告
　　C、连续性是对各种经济业务应按照其发生的时间顺序依次进行登记
　　D、系统性是对会计提供的数据资料应当按照科学的方法进行分类，系统地加工、整理、汇总，以便为经济管理提供其所需的各类会计信息
　　5、下列属于资金的运用的是( )。
　　A、偿还债务
　　B、购买原材料
　　C、生产工人的工资
　　D、收回货款
　　6、资金运动的内容不包括( )。
　　A、资金的投入和退出
　　B、资金的循环和周转
　　C、资金的存储
　　D、资金的筹集
　　7、下列事项中，应当办理会计手续并进行会计核算的有( )。
　　A、签订采购合同
　　B、成本计算
　　C、财务成果的计算和处理
　　D、财务情况分析
　　8、财物是财产物资的简称，下列属于财物的有( )。
　　A、库存商品
　　B、固定资产
　　C、无形资产
　　D、应收及预付款项
　　9、下列各项中，属于企业债权的有( )。
　　A、应收账款
　　B、预收账款
　　C、应付账款
　　D、预付账款
　　10、会计分期这一基本前提的主要意义在于( )。
　　A、可使会计原则建立在非清算基础之上
　　B、可分期结算账目奠定理论与实务基础
　　C、界定了提供会计信息的时间和空间范围
　　D、为编制财务会计报告及使用相关会计原则确立了理论和实务基础
　　11、会计分期的意义有( )。
　　A、为企业选择会计处理方法、进行会计要素的确认和计量提供了基本前提
　　B、为及时提供会计信息提供了前提
　　C、为会计进行分期核算提供了前提
　　D、为应收、应付、递延、待摊等会计处理方法提供了前提
　　12、下列事项中，应当办理会计手续并进行会计核算的有( )。
　　A、签订采购合同
　　B、成本计算
　　C、财务成果的计算和处理
　　D、财务情况分析
　　13、目前，我国事业单位会计可采用的会计基础有( )。
　　A、持续经营
　　B、权责发生制
　　C、货币计量
　　D、收付实现制
　　14、_______下列各项中，属于会计核算方法的有( )。
　　A、登记会计账簿
　　B、填制和审核会计凭证
　　C、成本计算
　　D、财产清查
　　15、属于会计核算信息质量要求的有( )。
　　A、持续经营
　　B、实质重于形式
　　C、会计主体
　　D、谨慎性
　　三、判断题
　　1、会计是以货币为主要计量单位，运用一系列专门方法，核算和监督任意单位经济活动的一种行政管理工作。
　　2、会计在选择货币作为统一的计量尺度的同时，要以实物量度和时间量度等作为辅助的计量尺度。
　　3、凡是能够以数量表现的经济活动，都是会计核算和监督的内容，也就是会计的对象。
　　4、企业按规定提取盈余公积属于资金退出的过程。
　　5、使用电子计算机进行会计核算时，生成的会计凭证、会计账簿、财务报表等企业可以自己制定格式，不一定要符合国家统一的会计制度的规定。
　　6、单位的会计核算应以人民币作为记账本位币。业务收支以人民币以外的货币为主的企业，可以选定其中一种货币作为记账本位币,但是编制的财务报告应当折算为人民币。
　　7、会计核算和监督两项基本会计职能是相辅相成、辩证统一的关系，会计核算是会计监督的基础和保障，没有核算所提供的各种信息，监督就失去了依据。
　　8、会计监督只通过价值指标进行。
　　9、会计的监督职能是会计人员在进行会计核算之前，对特定主体经济活动的合法性、合理性、完整性等进行审查。
　　10、会计监督的合法性审查主要是检查各项财务收支是否符合特定对象的财务收支计划，是否有利于预算目标的实现等。
　　11、法人可以作为会计主体，但会计主体不一定是法人。
　　12、我国《企业会计准则》规定，会计年度按农历起讫日期确定，即农历的1 月1 日至12 月31 日止。
　　13、持续经营是指会计主体将会按当前的规模和状态持续经营下去，永不停业、破产清算，也不会大规模消减业务。
　　14、主要利用货币计量，从数量方面综合反映各单位的经济活动情况，是现代会计的一个重要特征。
　　15、没有会计主体，就不会有持续经营;没有持续经营，就不会有会计分期;没有货币计量，就不会有现代会计。
　　答案部分
　　一、单项选择题
　　1、【正确答案】 D【答案解析】 传统会计分化为财务会计和管理会计两大分支，以及将电子计算机应用于会计领域，是会计发展史上具有划时代意义的重大事件，它是现代会计形成的重要标志。
　　2、【正确答案】 D【答案解析】 会计核算的环节包括确认、计量、记录、报告。
　　3、【正确答案】 D【答案解析】 会计核算是会计监督的基础，没有会计核算所提供的各种信息，会计监督就失去了依据。
　　4、【正确答案】 D【答案解析】 财物是财产物资的简称，企业的财物是企业进行生产经营活动且具有实物形态的经济资源，包括原材料、燃料、包装物、低值易耗品、在产品、库存商品等流动资产，以及房屋、机器设备、设施、运输工具等固定资产。专利权不具有实物形态，所以不是企业的财物。
　　5、【正确答案】 C【答案解析】 款项是作为支付手段的货币资金，主要包括库存现金、银行存款以及其他视同库存现金或银行存款使用的外埠存款、银行汇票存款、银行本票存款、信用卡存款和信用证存款等。
　　6、【正确答案】 D【答案解析】 在我国境内的企事业单位，会计记录的文字应当使用中文。
　　7、【正确答案】 C【答案解析】 外商投资企业，业务收支以美元为主，也有少量的人民币可采用人民币或美元作为记账本位币。
　　8、【正确答案】 B【答案解析】 会计主体是指会计工作为其服务的特定单位或组织，它的主要作用在于界定不同会计主体会计核算的范围。
　　9、【正确答案】 C【答案解析】 本题考核会计分期假设的内容。会计期间是指会计核算工作中为核算生产经营活动或预算执行情况规定的起讫日期，通常为一年，称为会计年度。会计年度具体划分为月度、季度和半年度。
　　10、【正确答案】 D【答案解析】 会计主体核算的只是主体本身的生产经营活动，不包括主体之外的其他企业或投资者个人的其他生产经营活动。
　　11、【正确答案】 D【答案解析】 会计分期是应收、应付、预收、预付、折旧、摊销等会计处理方法所依据的会计基本假设。
　　12、【正确答案】 B【答案解析】 持续经营是会计核算上所使用的一系列的会计处理方法和原则。
　　13、【正确答案】 D【答案解析】 权责发生制要求凡是当期已经实现的收入、已经发生和应当负担的费用，不论款项是否收付，都应当作为当期的收入、费用;凡是不属于当期的收入、费用，即使款项已经在当期收付了，也不应当作为当期的收入、费用。收付实现制又称现金制或实收实付制，是以现金收到或付出为标准，来记录收入的实现和费用的发生。确认办公用楼租金60 万元，用银行存款支付10 万元，50 万元未付。权责发生制下发生了办公楼租金费用60 万，则权责发生制下应确认费用60 万;收付实现制下，由于只支付了10 万元，因此应确认费用10万元。所以答案是D。
　　14、【正确答案】 B【答案解析】 在权责发生制的前提下，企业应该在发生实际行为的时候确认收入或费用。
　　15、【正确答案】 A【答案解析】 收付实现制不考虑与现金收支行为相连的经济业务实质是否已经发生，我国企业应该以权责发生制为基础进行会计核算，我国行政单位会计核算采用收付实现制。
　　二、多项选择题
　　1、【正确答案】 BD【答案解析】 会计监督职能是指会计人员在进行会计核算的同时，对特定主体经济活动的合法性、合理性进行审查。会计监督对企业的经济活动的全过程进行监督，包括事前、事中和事后的监督。
　　2、【正确答案】 ABCD【答案解析】 会计核算方法主要包括设置账户、复式记账、填制和审核凭证、登记会计账簿、成本计算、财产清查和编制会计报表。
　　3、【正确答案】 ABD【答案解析】 本题考核会计核算的一般要求。根据《会计法》的规定，在我国境内的企业、事业单位会计记录所使用的文字为中文。民族自治地方，会计记录还可以同时使用当地通用的一种民族文字。在中华人民共和国境内的外商投资企业、外国企业和其他外国组织的会计记录，可以同时使用一种外国文字。
　　4、【正确答案】 ACD【答案解析】 ACD 三项属于完整性、连续性和系统性的正确表述。
　　5、【正确答案】 BCD【答案解析】 偿还债务属于资金的退出。
　　6、【正确答案】 CD【答案解析】 资金运动的内容包括资金的投入和退出，资金的循环和周转。
　　7、【正确答案】 BC【答案解析】 本题考核会计核算的具体内容。
　　8、【正确答案】 AB【答案解析】 本题考核财物的定义。财物是财产、物资的简称，是单位进行生产经营活动且具有实物形态的经济资源。无形资产不具有实物形态，所以不是企业的财物;应收及预付款项是企业的债权。
　　9、【正确答案】 AD【答案解析】 应收账款、预付账款属于企业债权，预收账款、应付账款属于企业的债务。
　　10、【正确答案】 BD【答案解析】 持续经营可使会计原则建立在非清算基础之上;会计主体界定了提供会计信息的空间范围。
　　11、【正确答案】 BCD【答案解析】 会计分期的意义包括为及时提供会计信息提供了前提;为会计进行分期核算提供了前提;为应收、应付、递延、待摊等会计处理方法提供了前提。
　　12、【正确答案】 BC【答案解析】 本题考核会计核算的具体内容。
　　13、【正确答案】 BD【答案解析】 我国事业单位会计除经营业务采用权责发生制外，其他业务采用收付实现制。
　　14、【正确答案】 ABCD【答案解析】 会计核算方法主要包括设置账户、复式记账、填制和审核凭证、登记会计账簿、成本计算、财产清查和编制会计报表。
　　15、【正确答案】 BD【答案解析】 持续经营和会计主体属于会计基本假设，不属于会计核算信息质量要求。
　　三、判断题
　　1、【正确答案】 错【答案解析】 会计是以货币为主要计量单位，运用一系列专门方法，核算和监督一个单位经济活动的一种经济管理工作。
　　2、【正确答案】 对【答案解析】
　　3、【正确答案】 错【答案解析】 凡是能够以货币表现的经济活动，都是会计核算和监督的内容，也就是会计的对象。
　　4、【正确答案】 错【答案解析】 提取盈余公积属于利润分配的一部分，不属于资金退出。
　　5、【正确答案】 错【答案解析】 本题考核会计核算的一般要求。使用电子计算机进行会计核算的，其软件及其生成的会计凭证、会计账簿、财务报表等也必须符合国家统一的会计制度的规定。
　　6、【正确答案】 对【答案解析】
　　7、【正确答案】 错【答案解析】 会计核算是会计监督的基础，会计监督是会计核算的保障。
　　8、【正确答案】 错【答案解析】 会计监督主要是通过价值指标进行。
　　9、【正确答案】 错【答案解析】 本题考核会计监督职能的定义。会计的监督职能是会计人员在进行会计核算的同时，对特定主体经济活动的真实性、合法性和合理性等进行审查。
　　10、【正确答案】 错【答案解析】 会计监督的合理性审查是指检查各项财务收支是否符合特定对象的财务收支计划，是否有利于预算目标的实现等。
　　11、【正确答案】 对【答案解析】
　　12、【正确答案】 错【答案解析】 我国《企业会计准则》规定，会计年度按公历起讫日期确定，即公历的1 月1 日至12 月31 日止。
　　13、【正确答案】 错【答案解析】 持续经营是指在可以预见的将来，会计主体将会按当前的规模和状态持续经营下去，不会停业，也不会大规模消减业务。
　　14、【正确答案】 对【答案解析】
　　15、【正确答案】 对【答案解析】
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